



「今日北醫」向久違的「北醫人」報到

兩年前的此刻，一本肩負著北醫校友與母校聯誼溝通的「北醫人」季刊雜誌，在眾人的矚目下，由北醫校友總會發行創刊，其精美編印與豐富內容，博得北醫人的喝采，也凝聚北醫人對母校之關懷與向心；遺憾的是，在「財源不繼」之狀況下，理想不敵現實，刊物於出刊三期後，終告斷炊，讓「北醫人」的期盼告白，暫停且滯留，筆者忝為主編，甚感無奈與惋惜！

然而慶幸的是，事隔兩年的今天，一本報導北醫現況與校友聯誼的「今日北醫」，在胡校長的敦促與催生下，由台北醫學院正式發行，粉墨登場，向久違的「北醫人」報到，筆者再度重做馮婦，臨危受命擔任主編，更感責任重大與壓力倍增。

「今日北醫」是一本介紹台北醫學院現況與發展的雙月刊雜誌，吾等摒棄過去的制式官方報導，將北醫之時事近況、學術發展、人文關懷及校友動態等相關內容，以創新、活潑及溫馨的編排方式，展現「今日北醫」於全體北醫人眼前；我們由衷盼望，藉著「今日北醫」的發行，能凝聚久違的北醫人，讓全體北醫師生教職同仁及海內外校友，有共同的資訊傳遞舞台，進而發揚「北醫共同體」的情操，在不分彼此，不計先來後到，一起

支持「今日北醫」，為邁向公元二十一世紀的璀璨前景而努力、打拼！

「理性」與「感性」是台北醫學院之教育理念，在創刊號中，胡校長特別以諾貝爾獎得主穆拉德的來訪，及北醫為新建大樓需移樹所舉辦之「楓香永續：新北醫、老樹情」活動，進一步闡述北醫之教育理念，發人深省，值得拜讀。這兩項「焦點校聞」，本期皆有詳實報導。除了例行報導北醫校園、附設醫院及萬芳醫院之活動訊息外，本雜誌特闢「北醫奇葩」

專欄，將從人才輩出的北醫人中，報導第二專才表現突出且受肯定的校友，本期首先訪問醫科校友洪奇昌委員，介紹從其人文關懷的醫者到成功突出的政治家之心路歷程；本期「學術探索」報導附醫副院長曾啓瑞醫師最近有關子宮內膜異位症與不孕症之研究，並引起國際學術界之重視與推舉；「歷史上的今天」特將北醫拉回三、四十年的此刻，讓人緬懷過去，激勵當下，共創未來。

最後，要感謝胡校長積極推動此刊物之誕生與指導，編輯委員會成員之集思廣益，貢獻良策，但願「今日北醫」能成為「北醫人」的共同園地，永續經營，也期盼全體北醫人能對「今日北醫」給予支持與鼓勵！■

總編輯

鄭信忠

1999.5.1

